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Så har vi tagit oss ett helt varv 
runt kyrkoåret, med alla dess 
olika söndagar, texter och teman. 
Vilken rikedom! Vi har också här i 
”Händer” fått ta oss ett helt varv 
runt Frälsarkransens olika pärlor. 
Pärlbandet börjar och slutar med 
Gudspärlan för att bekräfta att 
Gud är alltings ursprung och mål, 
början och slut. Pärlorna berättar 
genom de olikfärgade pärlorna 
hur livet skiftar i många färger och 
nyanser. Ibland är det bara öken, 
ibland helt nattsvart, men på 
samma tråd finns kärlekspärlorna 
som påminner oss om att vi alla 
är älskade precis som dem vi är 
i Guds gränslösa kärlek. Tråden 
binder samman pärlorna till ett 
band att bära runt sin arm, ett 
band av Gudsnärvaro, som får ge 
övning i livsmod, livslust och i att 
leva nära Gud.

Och kyrkoåret, ja, det börjar 
och slutar med Gud, det också. 

Först Guds ankomst, när Jesus 
kommer ridande på en åsna för 
att dela livet, det ljuvliga och det 
tunga, med oss. Vi får stämma in                                   
i ett jublande hosianna. Sedan får      
vi traska vidare genom födelse, död 
och uppståndelse, när kyrkoåret på 
Domssöndagen avslutas med Kristi 
återkomst. 

Första söndagen i Advent är därför 
kyrkans nyårsdag. Många kommer 
till gudstjänst och vi samlas i bön 
och sång till Gud om ny kraft. 

 

Gott nytt år!
önskar
Karin Coxner
Kyrkoherde

Ett helt varv runt

Det vi tror på och ber om är 
ett nådens år från Gud. Vi 
erkänner att allt inte blev som 
vi ville, och ber om att Gud 
skall ge oss kraft för ännu ett 
år. Också detta år får vi börja i 
nådens tecken. Jesus utropar 
ett nådens år från Gud med 
ord från profeten Jesaja. ”Gud 
har smort mig till att frambära ett 
glädjebud till de fattiga. Han har 
sänt mig att förkunna befrielse för 
de fångna och syn för de blinda, att 
ge förtryckta frihet och förkunna ett 
nådens år från Gud.”

Nåden väcker engagemang och 
kraft till förändring. Den ger oss 
nytt hopp och nya möjligheter 
när vi första Advent får påbörja 
ett helt nytt varv på ett helt 
nytt kyrkoår. 



3

2
4-5
6-7
8-9

10-11
12
13
14
15
16

Ett helt varv runt

Frälsarkransens pärlor

Ett juloratorie

Gudstjänster december-januari

Musik & annat i december

Tack / ACT´s julkampanj

Kyrkogården informerar

Vårstarter

Våraktiviteter

Trettondagsmässa med stjärnfest

Innehåll

 

HÄNDER I LJUNGSKILE FÖRSAMLING

Tidskrift för Ljungskile församling
 
HÄNDER skickas ut till alla boende 
i Ljungskile församling

Utgiven av Ljungskile församling
Adress: Vällebergsvägen 24, 459 30 Ljungskile
Expedition: 0522-999 70
E-post: ljungskile.forsamling@svenskakyrkan.se
Hemsida: www.svenskakyrkan.se/ljungskile
Facebook: Svenska kyrkan Ljungskile
Instagram: svenskakyrkaniljungskile
Instagram ungdom: ungiljungskileförsamling
YouTube: Ljungskile församling

Ansvarig utgivare: Karin Coxner
Tryck: Risbergs Information & Media AB, Uddevalla 2025
Layout: Ingrid Dillner

KONTAKTUPPGIFTER
Karin Coxner, kyrkoherde 0522-999 82

Magnus Nordström, komminister 0522-339 53

Yngwe Svensson, komminister 0522-999 84

Marie-Louise Bengtsson, komminister 0522-298 90

Emil Svensson, pastorsadjunkt 0522-999 71

Annika Berglund, diakon 0522-999 86

Per Weist, organist 0522-999 77

Susanna Cederberg, körpedagog 0522-999 78

Christina Lindgren, församlingsassistent 0522-999 79

Tommy Svantesson, fastighetschef 0522-999 85

Tobias Ljungberg, vik kyrkogårdsförman 0522-999 74

Ingrid Dillner, kommunikatör 0522-999 87

10

13

8-9

Kyrkogården 
informerar

Gudstjänster

Musik i advent & jul



4

Fr
äl

sa
rk

ra
ns

en
 

Spänd förväntan på att dörren 
skall öppnas…Pressuppbådet är 
på tå, alla kamerorna är riktade 
mot dörren. Ja, en del av oss har 
varit förväntansfulla och väntat 
på namnen på årets Nobelpris-
tagare. Särskilt fredspriset var en 
het potatis eftersom det var givet 
en person, absolut. Litteraturpri-
set kan ibland mottas med jubel. 
Väntan är en god upplevelse och 
viktig.

När jag skriver detta är det 
några veckor kvar till stjärnor 
och ljusstakar i våra fönster. Vi 
skall kräma på med massor av 
ljus och pynt. Det är advent, för 
längesedan hade man mycket 
sparsammare med stjärnor och 
ljusstakar. Oftast bara en av varje. 
Jag tänder också allt jag kan, det 
är något gott.

Fredspris i all sin ära, men Gud 
kom till mänskligheten med fred 
och frid, på en halmbädd. Vår 
Herre verkar tycka om det lilla, 
bräckliga utan stora åthävor. När 
barnet i stallet önskar oss frid så 
är det inte bara gulligt, det är på 
riktigt. Frid och fred kommer inte 
genom militärparadernas missil-
prakt och power. Guds frid kom-
mer till oss i advent för att Gud 
blev liten, människan Jesus. Det 
är bra! För jag är bara människa, 
en liten människa och där möter 
Gud mig. Vi möts i det lilla.

Ökenpärlan är en av pärlorna 
i Frälsarkransen, en pärla som 
handlar om när livet inte är en-
kelt, man går på sparlåga och 
undrar om det finns hopp om 
livet. Kanske tanken på Gudsnär-
varo upplevs avlägsen, omöjlig 
rent av. Ett litet barn i stallet är 
den vi väntar på i advent. Här är 
inga ståtliga sammanhang, en 
nobelbankett. Bara detta lilla barn 
och det är bra för jag har inget 
särskilt ståtligt. Bara detta lilla liv… 
Ökentider i livet kan verka livlöst. 
”...Guds Son i nattens timmar där 
vilar uppå strå”, psalm 121.

Tänd dina stjärnor, lys upp ditt 
hem och möt advent med för-
väntan och glädje!

Med önskan om en glad advent, 
Yngwe Svensson

Ökenpärlan

Några pärlor 
återstår i...
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Bekymmerslöshetspärlan, 
den himmelsblå pärlan, 
hjälper oss att njuta av livet. 

I Frälsarkransen står denna 
pärla för vila, tillit och att släp-
pa taget om det som tynger. 
Den påminner oss om att livet 
inte bara handlar om att pre-
stera och planera, utan också 
om att våga stanna upp och 
andas. Den har alltid varit min 
favoritpärla av Frälsarkransens 
alla pärlor. Bekymmerslöshet 
är ett härligt ord. På swahili 
säger man ”hakuna matata” - 
”inga bekymmer”! Och pre-
cis som Timon och Pumbaa 
i filmen Lejonkungen borde 
vi unna oss att säga hakuna 
matata lite oftare i vardagen. 
Att ta vara på de bra sakerna 
i livet, glädjas över varje dag 
och känna lycka och tacksam-
het över både stora och små 
saker.

Det går givetvis inte att leva 
helt utan bekymmer. Alla 
människor har bekymmer. 
Men det är viktigt att bekym-
ren inte blir det enda i livet. 
Livet beror inte endast på 
”hur man har det” utan även 
på ”hur man tar det”. Ibland 
kanske vi bekymrar oss helt i 

onödan och ibland kanske vi 
bara behöver få en paus och 
lägga undan bekymren för en 
stund. Bekymmerslöshets-
pärlan är blå som himlen och 
den säger oss att allt kommer 
att ordna sig, även när det 
inte känns så. 

I mitt jobb som fastighets-
skötare stöter jag på många 
problem och bekymmer, av 
mer praktisk karaktär. Varje 
vecka ställs jag inför nya ut-
maningar; vattenpumpar som 
strular, avlopp som krånglar, 
tak som läcker, datorer som 
kraschar, eller bara en spik 
som böjer sig. Ibland kan 
det kännas hopplöst och då 
behöver man lita på att det 
kommer att lösa sig. Jag är 
inte ensam. Till min hjälp har 
jag ju både kollegor, hant-
verkare, Gud, Youtube och 
den blå pärlan på frälsar-
kransarmbandet som viskar: 
Hakuna matata.

Bär med dig bekymmers-
löshetspärlan i juletid.

Inför julen är det lätt att dras 
med i alla måsten – städning, 
matlagning, julklappar, pynt 
och sociala förväntningar. Då 

kan bekymmerslöshetspärlan 
få en särskild betydelse och 
bli en motvikt till julhetsen, en 
påminnelse om att julen inte 
handlar om perfektion, utan 
om kärlek och hopp

Att hålla i pärlan kan vara ett 
sätt att ge sig själv tillåtelse 
att vila. Att säga: ”Det räck-
er nu. Jag behöver inte göra 
allt.” Den uppmuntrar oss att 
prioritera det som verkligen 
betyder något – gemenskap, 
stillhet och glädje, och att 
våga släppa det som bara 
skapar stress.

Kanske är det just i mötet med 
bekymmerslöshetspärlan som 
julens verkliga budskap får 
rum: fred, frid och ett hjärta 
som får vila.

Lindie Boström, fastighetsskötare

Bekymmerslöshetspärlan
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Julens toner i Ljungs kyrka –
en musikalisk högtidsstund

6

Två körer – Kammarkören Cantastoria från Ljungskile 
församling och kören Vox från Tanums pastorat – 
förenas i Camille Saint-Saëns gripande juloratorium, 
tillsammans med stråkmusik, orgel och en rad 
fantastiska sångsolister.
 
Bland solisterna hör vi Marco Stella, operasångare 
och lärare vid operahögskolan i Göteborg, samt flera 
framstående sångare från Göteborgsoperan och 
operahögskolan. Konserten leds av Maria Franksson, 
körpedagog och kyrkomusiker i Kville församling samt 
ledare för kören Vox.
 
Ta chansen att uppleva en magisk kväll fylld av 
klassisk julmusik, värme och skönhet. 
Fri entré – varmt välkomna  7 december!
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Camille Saint-Saëns (1835-1921)
var en av Frankrikes mest framstående   
och mångsidiga kompositörer och 
komponerade över 300 verk i många 
olika genrer.

Saint-Saëns arbetade några år som 
kyrkoorganist och musiklärare (och 
hade bl a Gabriel Fauré som elev), 
senare som kompositör, pianist och 
ibland som organist och dirigent av 
egna verk. 

Saint-Saëns hade stor inverkan på 
utveckling av den franska orkestrala 
och symfoniska musiken. Han gjorde 
flera resor inom Europa, Nordafrika, 
Nord- och Sydamerika och Östasien.

Hans allra mest spelade verk är 
förmodligen Svanen (Le cygne), 
ur Djurens karneval, men också 
Danse macabre är välkänd.

Källa: Wikipedia

Marco Stella

Maria Franksson
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- Saint-Saëns juloratorium är lättillgängligt, 
berättar Maria Franksson. Musiken växlar mellan 
körsång och solosång, ungefär hälften av varje, 
tillsammans med stråkorkester och orgel. Denna 
kväll är det Uddevalla kammarorkester som spelar 
upp, och församlingens organist Per Weist sitter 
vid orgeln. Hela oratoriet är inte så långt, ca 35 
minuter, så vi kommer även få lyssna till orkester-
musik av Corelli där cembalo ingår, trakterad av 
Per Weist.

Camille Saint-Saëns levde sitt långa liv under 
romantiken, vilket verkligen avspeglar sig i hans 
musik. Juloratoriet är romantiskt och målande. 
Det handlar bland annat om änglakören som sjöng 
för herdarna. Solopartierna är betraktande - inte 
så mycket bibeltext som i många andra oratorier.

Saint-Saëns musik har influenser av barockmusi-
ken, och han har själv sagt att hans musik ska låta 
som på Bachs tid!

En liten kuriosa är att Camille Saint-Saëns var den 
förste kompositören som skrev musik specifikt för 
film, nämligen stumfilmen L’Assassinat du Duc de 
Guise (ca 1908).

- Vi kommer att framföra juloratoriet på svenska, 
berättar Maria vidare. Annars är det vanligt att 
det sjungs på latin. Den svenska texten är över-
satt av Bo Setterlind, en av våra kända svenska 
poeter som har skrivit många psalmer och andliga 
sånger.

Ljungs kyrka 7 december 18.00!
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Gudstjänster december  -  januari 
SÖN 30/11  FÖRSTA SÖND I ADVENT
TEMA:  ETT NÅDENS ÅR
Ljung	 11.00	 Adventsmässa, Karin Coxner, 
		  Marie-Louise Bengtsson, 
		  kören Calluna och barnkören
		  Körkul, Per Weist, Christina
		  Lindgren, Act-försäljning av
		  hembakat, kyrkfika
Ljung 	 18.00	 Sjung in advent, Calluna och
		  Sång på gång
TIS 2/12
Sofiedal	 11.00	 Andakt
Folkhögsk	 12.30	 Lunchandakt, Emil Svensson

TOR 4/12
Hemgården	 11.45	 Middagsbön, soppunch

SÖN 7/12  ANDRA SÖND I ADVENT
TEMA:  GUDS RIKE ÄR NÄRA
Grinneröd	 10.00	 Högmässa, Yngwe Svensson,
		  Bengt Rhedin, kyrkkaffe
Ljung	 11.00	 Mässa, Emil Svensson, Susanna
		  Cederberg, kyrkkaffe
Ljung	 18.00	 Konsert, Saint-Saëns 
		  Juloratorie
		
TIS 9/12
Folkhögsk	 12.30	 Lunchandakt

ONS 10/12
Hemgården	 17.00	 Himmel och Pannkaka, Magnus
		  Nordström, Christina Lindgren,
		  julavslutning med luciatåg,
	  	 barnkören Körkul

TOR 11/12
Forshälla	 12.00	 Torsdagsgudstjänst, Magnus
		  Nordström, Susanna Cederberg,
		  sopplunch
FRE 12/12
Ljung	 19.00	 Luciakonsert, barnkören
		  Cantabona och kammarkören
		  Cantastoria, harpist Renate
		  Strahlhofer

SÖN 14/12  TREDJE SÖND I ADVENT
TEMA:  BANA VÄG FÖR HERREN
Ljung	 11.00	 Mässa, Marie-Louise Bengtsson,
		  Bengt Rhedin, kyrkkaffe
Grinneröd	 18.00	 Julkonsert, Hällebergskyrkans
		  kör
TIS 16/12
Sofiedal	 11.00	 Andakt
Folkhögsk	 12.30	 Lunchandakt

SÖN 21/12  FJÄRDE SÖND I ADVENT 
TEMA: HERRENS MODER
Ljung	 11.00	 Mässa, Emil Svensson, Susanna
		  Cederberg, konfirmander, 
		  kyrkkaffe
Ljung	 18.00	 Sjung in julen, kören Calluna,
		  ungdomskören Cantanova, 
		  Paul Spjuth, brasskvartett

ONS 24/12  JULAFTON
TEMA: INFÖR JESU FÖDELSE
Forshälla	 11.00	 Samling vid krubban, Magnus
		  Nordström, Susanna Cederberg
Ljung	 23.30	 Julnattsmässa, Marie-Louise 
		  Bengtsson, vokalensemble ur 
		  Cantastoria, Susanna Cederberg
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Gudstjänster december  -  januari 

TOR 1/1  NYÅRSDAGEN
TEMA:  I JESU NAMN
Grinneröd	 16.00	 Nyårsdagsgudstjänst, Yngwe
		  Svensson, Susanna Cederberg
		
SÖN 4/1 SÖNDAG EFTER NYÅR
TEMA: GUDS HUS
Ljung	 11.00	 Mässa, Magnus Nordström,
		  Susanna Cederberg, kyrkkaffe

TIS 6/1 TRETTONDEDAG JUL
TEMA:  GUDS HÄRLIGHET I KRISTUS
Ljung	 11.00	 Trettondedagsmässa med 
		  julspel, Karin Coxner, Susanna
		  Cederberg, stjärnfest 

SÖN 11/1  FÖRSTA SÖN E TRETTONDEDAGEN
TEMA:  JESU DOP
Ljung	 11.00	 Mässa, Marie-Louise Bengtsson,
		  Per Weist, kyrkkaffe
Resteröd  	 18.00	 Lyrik och Musik

TOR 15/1
Hemgården	 11.45	 Middagsbön, sopplunch

SÖN 18/1  ANDRA SÖN E TRETTONDEDAGEN
TEMA:  LIVETS KÄLLA
Grinneröd	 10.00	 Högmässa, Magnus Nordström,
		  Susanna Cederberg, kyrkkaffe
Ljung	 11.00	 Gudstjänst, diakon Annika 
		  Berglund, kyrkkaffe
Ljung	 18.00	 Konsert,”Kristina från Duvemåla”

TOR 22/1
Forshälla	 12.00	 Torsdagsgudstjänst, 
		  sopplunch

SÖN 25/1  TREDJE SÖN E TRETTONDEDAGEN
TEMA:  JESUS SKAPAR TRO
Ljung	 11.00	 Mässa, miljödiplomering,
		  Marie-Louise Bengtsson,
		  Per Weist, kyrkkaffe
Resteröd	 18.00	 Mässa och Musik		

TOR 29/1
Hemgården	 11.45	 Middagsbön, sopplunch

SÖN 1/2  SEPTUAGESIMA
TEMA:  NÅD OCH TJÄNST
Forshälla	 9.30	 Morgonmässa, Emil Svensson,
		  frukost fr 8.45
Ljung	 11.00	 Mässa, Emil Svensson
		  Susanna Cederberg, kyrkkaffe

TOR 25/12  JULDAGEN
TEMA:  JESU FÖDELSE
Resteröd	 08.00	 Julotta, Emil Svensson, Per Weist
Grinneröd	 10.00	 Juldagshögmässa, Yngwe 
		  Svensson, Per Weist

FRE 26/12  ANNANDAG JUL
TEMA:  MARTYRERNA
Ljung	 11.00	 Annandagsgudstjänst, Karin
		  Coxner, Susanna Cederberg

SÖN 28/12  SÖND EFTER JUL 
TEMA: GUDS BARN
Ljung	 11.00	 Mässa, Marie-Louise Bengtsson,
		  Per Weist, kyrkkaffe
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Julstök i Ljung
Julens sånger & en och 
annan dråplighet!
Kören Calluna, ungdoms-
kören Cantanova, Paul Spjuth 
med brasskvartett under 
ledning av  Per Weist och 
Susanna Cederberg.

Sön 21 dec 18.00 i Ljungs kyrka

Luciakonsert
Barnkören Cantabona och 
kammarkören Cantastoria 
Harpa: Renate Strahlhofer
Dir: Susanna Cederberg

Fre 12 dec 19.00 
i Ljungs kyrka

Musik i 
advent & jul

Adventskonsert
Vi sjunger in advent tillsam-
mans med Calluna, Sång 
på gång och musiker under 
ledning av Per Weist.

Sön 30 nov 18.00 
i Ljungs kyrka Adventskonsert

Hällebergskyrkans kör. 
Andakt: Yngwe Svensson.

Sön 14 dec 18.00
i Grinneröds kyrka

Saint-Saëns Juloratorie

Kammarkören Cantastoria 
tillsammans med projektkör 
från Tanums pastorat under 
ledning av Maria Franksson.

Solister: Marco Stella 
med vänner
Uddevalla kammarorkester
Orgel: Per Weist

Sön 7 dec 18.00 
i Ljungs kyrka

10
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     Julmys i Hemgården
Vi byter ut sopplunchen mot julmat sista gången före jul! Personalorkestern underhåller,lotteri och insamling till förmån för  ACT.

Tor 18 dec 12.00 i Hemgården, Ljungskile

Mat & Gemenskap
TORSDAGSSOPPAN
11.45 middagsbön
12.00 soppa 
Tor 4 dec i Hemgården, Ljungskile

STICKA & SKICKA
Direkt efter torsdagssoppan. 
Vi stickar varma plagg till behövande 
ute i världen.
Tor 4 dec 13.00 i Hemgården

TORSDAGSGUDSTJÄNST MED 
SOPPLUNCH
Tor 11 dec 12.00 i Forshälla kyrka

Samling vid krubban
Kom och lyssna till den spännande 
julberättelsen! 
Barnkören Cantabona medverkar 
under ledning av Susanna Cederberg.

11.00 i Forshälla kyrka

Julnattsmässa 
med vokalensemble ur Cantastoria 
under ledning av Susanna Cederberg.

23.30 i Ljungs kyrka

Julafton i kyrkan ons 24 dec 

Vill du bidra med något 
hembakat till första 
advent, 30 november 
i Ljungs kyrka?

Vi kommer att ha 
kakförsäljning vid kyrk-
kaffet. Behållningen 
går oavkortat till ACT!
Du kan ta med dig det hembakade direkt till 
gudstjänsten. Det är viktigt att du skriver vilka 
ingredienser du använt. Tack för ditt bidrag!

Hembakat adventsfika för ACT
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AVTACKNINGAR

När man är en glad 
pensionär…
Det återstår att se om jag blir - en glad pensionär. Det är ju 
tid att säga tack och hej för de 6 år jag varit här och fått dela 
en märklig resa med er. Jag kom 2020 och nu har jag blivit 69 
år och mogen för pensionering. Jag kommer nog att erbjuda 
mina tjänster till församlingar runt om.

Tack för alla möten och all omsorg jag mött, tack för alla goda 
samtal. De kommer jag sakna mest. Åren blev en resa med 
covid, dödssjukdom, lungtransplantation och rena uppstån-
delsen! Tack för all uppmuntran under resan. Det har burit 
mig. Ett särskilt tack vill jag ge till mina strövtågsvänner.

Vi möts igen och Guds välsignelse önskar jag er!
Yngwe Svensson

Avtackning 6 januari 11.00 i Ljungs kyrka

Ibland är det de minsta avstånden som markerar de 
största förändringarna. En flytt några hundra meter över 
kommungränsen innebär att min tid som förtroendevald 
i Ljungskile församling nu tar slut. Jag har varit förtro-
endevald sedan många år tillbaka och den här mandat-
perioden har jag också varit kyrkorådets ordförande. 
Det har varit fint att få arbeta tillsammans för Ljungskile 
församling. Ett viktigt och värdefullt arbete. Det känns 
därför märkligt att en sådan liten geografisk förflyttning 
kan få sådan betydelse, men gränser och strukturer 
finns av goda skäl – även när de kan upplevas som ett 
hinder. 

Och en gräns behöver inte vara ett avslut utan kan ock-
så vara en början. Engagemanget i Ljungskile församling 
kommer att fortsätta, för det är ju här mitt hjärta finns. 
Det kommer bara att ta sig nya former och uttryck. En 
församling lever genom alla sina medlemmar och varje 
insats behövs – stort som smått, synligt som osynligt. 

Tack för alla goda samtal 
och det gemensamma arbete vi 
gjort under denna mandatperi-
od. Jag ser verkligen fram emot 
att följa Ljungskile församlings 
fortsatta resa framåt. 

Kristin Egestål

 ”OCH LJUSET LYSER I MÖRKRET OCH MÖRKRET HAR INTE ÖVERVUNNIT DET.”  Joh 1:5

Vi lever alla under samma himmel men verkligheten ser olika ut. I natt vaknar 
miljontals människor till ljudet av krig och konflikt.   

Just nu pågår omkring 200 väpnade konflikter i världen. En 
fjärdedel av jordens befolkning lever i konfliktdrabbade områden.   

Som världsvid kyrka och internationell biståndsaktör har Act 
Svenska kyrkan unika möjligheter att skapa förändring. 
Tillsammans med lokala kyrkor, organisationer och människo-
rättsförsvarare agerar vi för fred.  

Julinsamlingen pågår mellan första advent och trettondedag jul.         
                                     Sprid ljus i mörkret!   Swisha din gåva till ACT 900 1223. 
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Nytt om gravskötsel
Har du en grav att ansvara för på någon av våra 
kyrkogårdar, då är du gravrättsinnehavare.

Kanske har du ordnat så du får hjälp med att sköta 
graven eller funderar på att få den hjälpen. I så fall 
är det bra för dig att veta att det från nästa år sker 
vissa förändringar.

Från och med 1 januari 2026 kommer all gravadmi-
nistration skötas från expeditionen i Ljungskile för-
samling. Det betyder att du kan ringa oss om du 
har frågor kring den gravskötsel du betalar för, eller 
om du vill att vi tar över skötseln av den grav du är 
gravrättsinnehavare för.

Vi kommer att göra vissa justeringar i de olika sköt-
selpaketen vi erbjuder. På vår hemsida kan du se de 
paket och priser som finns att välja mellan inför 2026. 
Hör av dig om du har frågor.

Gå gärna in och läs mer på vår hemsida:
www.svenskakyrkan.se/ljungskile. Du kan också 
scanna QR-koden nedan med din mobiltelefon så 
kommer du direkt till foldern 
med våra skötselpaket.

Välkommen att höra av dig till 
expeditionen. Oftast är det jag, 
Hanna Egestål, som svarar när 
du ringer!

KYRKOGÅRDEN INFORMERAR

Besöksadress: Expeditionen Hemgården, 
Vällebergsvägen 24 i Ljungskile
Telefon: 0522-999 70
Telefontid: måndag, tisdag, torsdag, fredag 
10.00-12.00. 13Askgravplats på Forshälla kyrkogård
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RYTMIK & SÅNG - start v 3 

BABYRYTMIK (9-20 mån), anmälan
tis 10.00-12.00
BABYRYTMIK (0-9 mån), anmälan
tor 10.00-12.00 

Kontakt: Christina Lindgren, 076-125 09 51,
christina.lindgren@svenskakyrkan.se 

PLATS: HEMGÅRDEN, LJUNGSKILE

MAT & GEMENSKAP
TORSDAGSSOPPAN
11.45 middagsbön
12.00 soppa 
ojämna veckor i Hemgården, Ljungskile
START 15 januari

STICKA & SKICKA
Direkt efter torsdagssoppan i Hemgården 13.00.  
Vi stickar varma plagg för behövande ute i världen.
START 15 januari

TORSDAGSGUDSTJÄNST MED SOPPLUNCH
Torsdagar 12.00 jämna veckor i Forshälla kyrka. 
START 22 januari

BARNKÖRER - start v 3

KÖRKUL (kör för barn i åk 0-2)
Ons 15.00-16.45, anmälan
Kontakt: Christina Lindgren, 076-125 09 51, 
christina.lindgren@svenskakyrkan.se

CANTABONA (kör för barn i åk 3-6)
Tor 15.00-16.00, anmälan
Kontakt: Susanna Cederberg, 070-392 44 22 
susanna.cederberg@svenskakyrkan.se 

PLATS: HEMGÅRDEN, LJUNGSKILE

VÅRSTARTER

UNGDOMAR  - start v 3
UNGDOMSGRUPPEN
Tis 18.00-21.00 i Hemgården, Ljungskile  
(tonåring, ung ledare eller konfirmand)
Kontakt: Magnus Nordström, 0522-339 53, 
magnus.nordstrom@svenskakyrkan.se

AFTER SCHOOL - start v 3

(för dig som går i åk 3-6)

Tor 14.30-16.30 på övervåningen i Hemgården.  
Fika, spela pingis, häng i sofforna, gör läxor eller
bara umgås med kompisarna. Om du är med i 
Susannas kör kan du hänga här innan och efter 
kören om du vill. Om du inte är med i kören så är 
du välkommen att komma när du vill.

Ledare: Magnus Nordström och Christina Lindgren. 
Kontakt: Magnus Nordström, 0522-339 53
Ingen anmälan, kostar ingenting.

VUXENKÖRER - start v 3

CALLUNA (blandad repertoar)
Tor 19.00-21.00
Kontakt: Per Weist, 076-877 42 67, 
per.weist@svenskakyrkan.se 

CANTASTORIA (klassisk repertoar, provsjungning)
Mån 19.00-21.00, anmälan
Kontakt: Susanna Cederberg, 070-392 44 22, 
susanna.cederberg@svenskakyrkan.se

SÅNG PÅ GÅNG (allsångsgrupp)
Tis 10.30-11.30
Kontakt: Per Weist, 076-877 42 67, 
per.weist@svenskakyrkan.se

PLATS: HEMGÅRDEN, LJUNGSKILE

14
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HÄNDER I VÅR

Ett samarrangemang mellan Nyttårsforum på 
Ljungskile folkhögskola och Ljungskile församling.

Kristina från Duvemåla
En musikalisk och historisk tillbakablick av 
utvandringen från Sverige i mitten av 1800-talet

Sång och musik från musikalen ”Kristina från 
Duvemåla”. En stund av reflektion och 
försök att förstå hur det är att tvingas bryta 
upp från sitt hem, såväl då som idag. 
Var är egentligen hemma?

Sofia Carlsson, sång
Peter Naryd, sång
Gunilla Spjuth, sång och piano

Sön 18 jan 18.00 i Ljungs kyrka

Redesign/remake - laga och sy om
Vi träffas en lördag i månaden i Hållbarhetsbutiken 
som är fylld av användbart textilt material.

START: lör 22 nov 10.00-13.00 i nedervåningen 
på f d Forshälla församlingshem

Hållbarhetsbutiken

Miljödiplomering, fas 4
Vi tar emot diplom från stiftet för uppnådda 
mål i vårt miljö- och hållbarhetsarbete!  
Det handlar bl a om att gynna biologisk 
mångfald, minska inköp av el och fossila 
bränslen och att medvetandegöra. 

Sön 25 jan 11.00 i Ljungs kyrka

Läs mer om församlingens miljöarbete
på vår hemsida: 
www.svenskakyrkan.se/ljungskile

Gillar du att skapa, läsa, pyssla, slöjda? 
Låt oss göra det tillsammans. Eller titta 
bara förbi för lite samvaro och fika. 

Torsdagar 18.00-20.30, drop in 18-19
Övervåningen i Hemgården, Ljungskile

Skapa! Prata! Umgås!

Varmt tack!
Insamlingsresultatet till Världens Barn under 
Hållbarhetsfestivalen i oktober 2025: totalt 23 207 kr
(11 798 från klädmarknaden och 11 409 från Rödakorsets café 
+ sopplunch och soppserveringen under lördagen).

Fler verksamheter och evenemang
hittar du på vår hemsida: 
www.svenskakyrkan.se/ljungskile

Lyrik och Musik
Tema: Gunnar Ekelöf
Musik meddelas senare
Sön 11 jan 18.00 i Resteröds kyrka

Mässa och Musik
En enkel kvällsmässa med musik 
av kända artister.

Nils Backstad och Henning Forsström
sjunger och spelar Cornelis Vreeswijk. 
Orgel: Per Weist
Sön 25 jan 18.00 i Resteröds kyrka

Öppna samtal om himmel och jord 
kring valda bibelberättelser.
Ny ledare: Magnus Nordström, präst
Ny dag & tid: torsdagar 17.00-19.00
Tor 15 och 29 jan
Hemgården, Ljungskile. Kvällsfika

Strövtåg i bibelordet

Runt elden 
Välkommen till 5 träffar där vi utforskar existentiell 
hållbarhet och inre omställning i en tid av förändring 
och osäkerhet. 
Introduktion ons 28 jan 18.30 i Hemgården
Anm senast 23 jan till Marie-Louise.Bengtsson@
svenskakyrkan.se, 0522-298 90



Stjärnfest!
Kom och fira TRETTONDEDAG JUL i Ljungs kyrka

tisdag 6 januari 11.00
Vi firar en gemensam mässa med julspel. 
Därefter bjuds vi på mingelmat i kyrkan.

Hjärtligt välkomna!
Karin Coxner, kyrkoherde

www.svenskakyrkan.se/ljungskile


